

Для меня самые счастливые годы моей жизни – совместная работа с каракалпакской молодежью, желание, чтобы они стали основателями каракалпакской этнографической науки. Работая с ними многие годы, я радовалась появлению этой науки в республике. Всеми силами хотела способствовать этому от первых дней знакомства с аспирантами института и до последнего вздоха. Хочу глубоко поблагодарить руководство республики, помогавшее в проведении полевых исследований, и бывших моих учеников, ставших видными учеными – главных моих помощников, участников этнографических экспедиций, с которыми мы вели вместе многолетние работы во всех уголках Каракалпакии. Первыми из них были Сабыр Камалов, ныне академик, доктора и кандидаты исторических наук Рзамбет Косбергенов, Жожахмет Есбергенов, Уахит Шалекенов, Айбике Бекмуратова и другие.

Руководить аспирантами мне было интересно – они работали с увлечением, прекрасно вели полевые исследования, много читали, занимались в архивах. В первую очередь я благодарна им своим познанием этой страны и ее народа. В Каракалпакии у меня много коллег, друзей, семья моих бывших учеников.

Я желаю развития моей любимой науки в моей любимой республике, а каракалпакской молодежи – продолжать и развивать изучение истории и культуры своего замечательного народа.

Я желаю счастья этому народу.

Ваша Татьяна Жданко.

Отмечая в 2004 г. прекрасный юбилей Т.А. Жданко, ее 95-летие, мы видели ее полной энергии и творческих замыслов и от всей души надеялись отпраздновать ее 100-летие. Она ушла от нас, не дожив всего двух лет до этого дня. Вся ее долгая жизнь была необыкновенно яркой, одухотворенной, насыщенной событиями и интересной. Память о Татьяне Александровне, об этой замечательной, необыкновенной женщине, выдающемся ученом и наделенном высочайшими духовными качествами человеке навсегда останется в наших сердцах – в сердцах ее коллег и учеников.

О.И. Брусина

На сайте журнала

Уважаемые читатели, обратите внимание, что на Интернет-сайте журнала в разделе *Этнографическое обозрение Online* ([http://journal.iea.ras.ru/online](http://journal.iea.ras.ru/)) опубликованы следующие материалы:

- С.Я. Козлов. Рец. на: Л. Минц. "Разыскивается Куперман, он же Келайчиев". Не вполне научные заметки о еврейской географии, истории, этнографии и социологии с элементами лингвистики. М.: Jewish.ru, Hi-Pro, Империум Пресс, 2005. 336 с.
- Список научных трудов И.В. Долженко